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¨ÉÉxÉ ±ÉÒÊVÉB ÊEò <xÉ BEò ½þWÉÉ®ú ºÉÉ±É ¨Éå EÖò±É Ê¨É±ÉÉEò®ú n ¨ÉÉiÉÉBÆ
½þÉäiÉÒ ½éþ* BäºÉÒ ÎºlÉÊiÉ ¨Éå
{É½þ±ÉÒ ¤ÉÉ®ú {ÉènùÉ ½þÉäxÉä ´ÉÉ±Éä ¤ÉSSÉÉå EòÒ ºÉÆJªÉÉ ½þÉäMÉÒ:
n x 1 = n
ÊVÉxÉ ¨ÉÉiÉÉ+Éå EòÉä nÚùºÉ®úÉ ¤ÉSSÉÉ ½þÉäMÉÉ BäºÉä ¤ÉSSÉÉå EòÒ ºÉÆJªÉÉ ½þÉäMÉÒ:
n x 2/3 = 2n/3

ÊVÉxÉ ¨ÉÉiÉÉ+Éå EòÉä iÉÒºÉ®úÉ ¤ÉSSÉÉ ½þÉäMÉÉ BäºÉä ¤ÉSSÉÉå EòÒ ºÉÆJªÉÉ ½þÉäMÉÒ:
n x 2/3 x 2/3 = 4n/9

ÊVÉxÉ ¨ÉÉiÉÉ+Éå EòÉä SÉÉèlÉÉ ¤ÉSSÉÉ ½þÉäMÉÉ BäºÉä ¤ÉSSÉÉå EòÒ ºÉÆJªÉÉ ½þÉäMÉÒ:
n x 2/3 x 2/3 x 2/3 = 8n/27

ªÉÉxÉÒ ÊEò EÖò±É ¤ÉSSÉÉå EòÒ ºÉÆJªÉÉ ½þÉäMÉÒ:
n + 2n/3 + 4n/9 + 8n/27 + . . . . .

<ºÉ  ÉÞÆJÉ±ÉÉ EòÒ ºÉÒ¨ÉÉ 3n ½èþ* SÉÚÆÊEò ̈ ÉÉiÉÉ+Éå EòÒ EÖò±É ºÉÆJªÉÉ n ½èþ, +Éè®ú =xÉEäò
¤ÉSSÉÉå EòÒ EÖò±É ºÉÆJªÉÉ 3n ½èþ <ºÉÊ±ÉB |ÉiªÉäEò ̈ ÉÉiÉÉ EòÉä +ÉèºÉiÉxÉ 3n/n = 3
¤ÉSSÉä {ÉènùÉ ½þÉåMÉä*
{É®úxiÉÖ <ºÉ iÉ®ú½þ ºÉä +xÉÆiÉ  ÉÞÆÆJÉ±ÉÉ EòÒ MÉhÉxÉÉ +Éè®ú VÉÉäc÷ Eò®úxÉä EòÒ WÉ°ü®úiÉ ½þÒ xÉ½þÓ
½èþ*

- +É{É CªÉÉ EòÉä<Ç +ÉºÉÉxÉ iÉ®úÒEòÉ ºÉÖZÉÉ ºÉEòiÉä ½éþ ÊVÉºÉ¨Éå ¤ÉÒVÉ-
MÉÊhÉiÉ EòÒ WÉ°ü®úiÉ ½þÒ xÉ½þÓ {Écä÷?

¦ÉÉMÉ-3

{ÉÞ¹`ö Gò¨ÉÉÆEò 33 ºÉä +ÉMÉä

¦ÉÉMÉ: 4 näùÊJÉB 94 {ÉÞ¹`ö Gò¨ÉÉÆEò {É®ú*

xªÉÚ]õÉäÊxÉªÉÉ OÉ½þ {É®ú ....


